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1. Údaje o zařízení   

Typ zařízení: lesní mateřská škola s celodenním provozem   

Kapacita LMŠ:  

●​ skupina max. 16 dětí ve věku 2,75 až 7 let  
●​ 1 třída  

Provozní doba:   

●​ pondělí až čtvrtek: 8:30 - 16:30, pátek 8:30 - 15:00  
●​ LMŠ je otevřena od září do června, v době mimo hlavních školních prázdnin. Mimo tyto 

dny je poskytovatel oprávněn uzavřít LMŠ z provozně technických důvodů.    

Podmínky pro provoz:   
Zahradní školka Kuchyňka je zařízením typu lesní mateřské školy (dále jen LMŠ). Předškolní 
vzdělávání zde probíhá v souladu s Rámcovým vzdělávacím programem pro předškolní 
vzdělávání a vychází z konceptu  lesních mateřských škol. Vzdělání a výchova je realizováno 
primárně ve venkovním prostoru (nejčastěji v  prostředí zahrady).   

2. Popis zařízení:   

Prostor LMŠ se nachází v horní části komunitní zahrady Kuchyňka v Květinářské ulici. Na 
oplocené ploše  zahrady o výměře 500 m2, se nachází jurta o podlahové ploše 50m2, která 
tvoří zázemí LMŠ, venkovní  pergola, domeček na nářadí, zahradní herní prvky, pískoviště a 
záhony určené k pěstování zeleniny a  bylinek. Jurta je opatřena dřevěnou podlahou, 
kuchyňskou linkou a kruhovým dřevěným stolem a dřevěnými  židlemi, který slouží pro 
stravování dětí. Zahrada školky má mírně svažitý zatravněný terén s několika ovocnými stromy 
a keři.   

Způsob uložení osobních věcí a materiálního vybavení   
K uložení osobních věcí dětí slouží šatna, botník na ukládání obuvi, kapsáře na bačkory a 
úložné boxy, v  nichž mají děti náhradní oblečení. Háček dítěte, kapsář i box je označen osobní 
značkou dítěte. Materiální  vybavení LMŠ je uloženo v boxech a na policích v prostorách jurty, 
zahradní náčiní a venkovní hračky jsou  uloženy v domečku na zahradě LMŠ.   

Hygienické zařízení a vybavení:   
Jako sociální zařízení slouží venkovní separační dvojzáchod pro děti a oddělený separační 
záchod pro  dospělé. Mytí rukou je zajištěné prostřednictvím venkovní várnice s tekoucí ohřátou 
vodou a mýdlem. Každé  dítě má v prostoru pod pergolou na háčku označeném značkou k 
dispozici svůj osobní ručník. Zázemí LMŠ  je napojeno na vodovodní řád, z něhož je čerpána 
pitná voda. Teplá voda je zajišťována ohřevem pitné vody  ve varné konvici a umístěním do 
nerezové nádoby várnice.   

Vybavení pro poskytnutí první pomoci:   
Zázemí školky je vybaveno lékárničkou pro poskytnutí první pomoci a ošetření drobných úrazů 
dětí. Při  pohybu mimo zázemí s sebou průvodci vždy nosí druhou přenosnou lékárničku. Úrazy 
jsou zapisovány do  knihy úrazu a sděleny zákonnému zástupci dle závažnosti úrazu buď 
bezprostředně telefonicky nebo při  předání dítěte. V akutních případech bude přivolána rychlá 
záchranná služba, rodiče budou okamžitě  telefonicky informováni Průvodci LMŠ jsou 
pravidelně proškolováni v první pomoci prostřednictvím  vzdělávacích kurzů.   



 

 

Vytápění a udržení vhodného mikroklima   
Prostor jurty je v chladným dnech vytápěn kamny na dřevo. Topení zajišťují zaměstnanci LMŠ. 
Zázemí  LMŠ je zaměstnanci pravidelně větráno a průvodci sledují jeho přiměřenou teplotu.   

3. Režimové požadavky:   

Předání dítěte:   
●​ Děti přicházejí a odcházejí ze školky v doprovodu zákonného zástupce nebo osob, které 

k tomu byly  zákonnými zástupci pověřeny (jsou uvedeny ve školním systému Twigsee). 
Po příchodu se dítě a průvodce pozdraví stiskem ruky. Zák. zástupci předají průvodcům 
důležité informace, které mohou ovlivnit pobyt dítěte ve školce.   

●​ Dítě přichází do školky oblečené a vybavené adekvátně pobytu venku, aktuálnímu 
počasí a ročnímu  období. Rodiče jsou po vstupu dítěte do LMŠ Kuchyňka seznámení s 
doporučením ohledně  vybavení a oblečení dětí.  

 
Rytmus dne:   
 
 

8:30 - 9:00 příchod dětí  přivítání dětí s průvodci, volná hra  

9:10 ranní kruh  probouzení skřítka, písně, říkadla k danému 
období, kruhové hry 

9:30 přesnídávka  na pergole  

9:45  volná hra  volná hra v zahradě LMŠ nebo odchod na 
výpravu a volná hra v lesoparku atd. 

11:00 řízená činnost  dle tematických celků zaměřená na rozvoj 
klíčových kompetencí, po dokončení volná hra   

11:50  přesun do zázemí  společný úklid hraček, sebeobsluha 

12:00 pohádka vyprávěná nebo hraná průvodcem (s dětmi) 

12:15 oběd společný rituál, oběd  

13:00  odpočinek  každý na své matraci v jurtě  

13:20 odpolední příprava  pro děti v posledním roce před nástupem do 
školy 

14:00 klidová činnost  kreslení, hra v jurtě na koberci  

14:30 odpolední svačina  na pergole  

14:45 - 16:30 volná hra  v zahradě LMŠ  

 
 



 

Omlouvání dětí:   
Zákonní zástupci omlouvají nepřítomnost dětí prostřednictvím školní aplikace Twigsee před 
zahájením dne, tj. do 8:30. V posledních roce před nástupem do školy vyplývá povinnost 
omluvit dítě nejpozději do  tří dnů od počátku absence pro rodiče podle § 67 odst. 1 zákona 
561/2004 Sb.   

Stravování a pitný režim:   
LMŠ Kuchyňka po dohodě se zákonnými zástupci dětí a jejich řádném poučení 
neposkytuje ve školním roce 2025/2026 školní  stravování. Zákonní zástupci zajišťují 
dětem podle svého uvážení dopolední a odpolední přesnídávku,  které uloží do batohu 
dítěte. Dovoz teplých obědů zajišťuje cateringová firma, která zároveň odváží a  ošetřuje 
nádobí. Průvodce dohlíží na osobní hygienu dětí a na čistotu stolů, na nichž svačina a 
oběd  probíhají.   
Zákonní zástupci vybaví dítě lahví s nápojem, kterou dítě může pohodlně otevřít. Průvodci 
průběžně  kontrolují pitný režim dětí a v případě potřeby doplňují pitnou vodou.   

Hra a didaktická činnost:   
Probíhají během celého dne formou individuální, skupinové či kolektivní práce učitelů s dětmi 
ve  vyváženém poměru s ohledem na potřeby dětí.   
Za didaktické pomůcky LMŠ, jejich ukládání a údržbu odpovídají pedagogičtí pracovníci LMŠ.   

Odpočinek:   
Odpočinek probíhá v zázemí mateřské školy (jurta). Každé dítě má v zázemí LMŠ Kuchyňka 
přidělenou  matraci opatřenou osobní značkou a povlečení, které je pravidelně vyměňováno. 
Matrace jsou skladovány  tak, aby mohly větrat a nedotýkaly se jedna druhé. Spacák a 
polštářek donese zákonný zástupce dítěte po  zahájení docházky. V první části odpočinku 
odpočívají děti na matracích za poslechu pohádky a zpěvu  ukolébavek. Děti, které neusnou, se 
mohou dále věnovat odpočinkovým aktivitám v jurtě (kreslení, prohlížení  knížek, tichá hra). 
Děti v posledním roce před zahájením školní docházky mají odpočinek zkrácený, po něm  se 
věnují aktivitám předškolní přípravy.   
 
4. Požadavky na hygienicko-protiepidemický režim   
 
Popis preventivních postupů, které vedou k zamezení vzniku a šíření infekčních 
onemocnění  
Pedagog  při práci s dítětem vychází z informací o zdravotním stavu dítěte. Zákonní zástupci 
jsou povinni informovat  LMŠ Kuchyňka o alergiích včetně těch na bodnutí hmyzem a 
potravinových intolerancích dítěte a neprodleně  komunikovat LMŠ změny těchto informací. 
Dále jsou zákonní zástupci povinni informovat pedagoga o  skutečnostech, které mohou mít vliv 
na psychickou a fyzickou pohodu dítěte v LMŠ.   
Pokud se u dítěte projeví některý z níže uvedených příznaků infekčních onemocnění, bude dítě 
izolováno a zákonný zástupce bude neprodleně vyzván k jeho vyzvednutí z LMŠ. V akutních 
případech bude zavolána  rychlá záchranná služba, rodiče budou okamžitě telefonicky 
informováni.  
Příznaky: zvýšená teplota, kašel a rýma oslabující dítě, zvracení, průjem, bolest ucha, biolest v 
oblasti břicha, bolest při močení, vši a roupy, viditelné změny na kůži. 
 
Způsob nakládání s prádlem   
Špinavé prádlo je ukládáno do předem určených obalů, které zabraňují kontaminaci okolí. Čisté 
prádlo je  převáženo v čistých obalech a ukládáno do k tomu určených boxů. Ložní prádlo 



vyměňují zaměstnanci LMŠ  1 x za tři týdny nebo častěji dle potřeby.  Děti si z domova nosí 
vlastní spací pytle a polštářky, za jejichž udržování odpovídají zákonní zástupci dítěte. 

Úklid zázemí   
Úklid zázemí zajišťují zaměstnanci LMŠ Kuchyňka dle aktuálního rozpisu umístěného v 
prostorách jurty.  Úklid je prováděn ekologicky šetrnými prostředky, které jsou uloženy mimo 
dosah dětí.   

Nakládání s odpadem   
Pevné odpady jsou ukládány do jednorázových pytlů a pravidelně vynášeny zaměstnanci LMŠ 
Kuchyňka.  Třídíme plasty, sklo, kovy a bioodpad, který kompostujeme.   

Provoz pískoviště   
Součástí zahrady je ohraničené pískoviště, které slouží jako herní zóna pro děti. Písek, který 
splňuje  podmínky hygienické nezávadnosti, je doplňován jednou ročně. Pískoviště je vždy po 
skončení provozní  doby zkontrolováno průvodcem, uklizeno a zakryto. Dvakrát ročně je písek 
ošetřen propařením horkou  vodou.   

5. Krizový plán   

Krizový plán   
Krizový plán LMŠ Kuchyňka je vydán jako samostatný dokument a je  přílohou školního řádu.   

Nepříznivé hydrometeorologické podmínky   
Při extrémních hydrometeorologických podmínkách (varování vydaná ČHMÚ - např. silný vítr, 
přívalový déšť)  je program LMŠ Kuchyňka přesunut do bezpečí. Průvodci LMŠ průběžně sledují 
meteorologickou předpověď  a přizpůsobují program školky.   

 

6. Závěrečná ustanovení   

●​ Provozní řád je vyvěšen na nástěnce v prostorách a na webových stránkách LMŠ 
●​ Provozní řád je závazný pro všechny zaměstnance LMŠ a pro zákonné zástupce dětí, 

které LMŠ  navštěvují. O případných změnách jsou zákonní zástupci informování 
neprodleně prostřednictvím  emailu. Seznámení s aktuálním provozním řádem LMŠ 
stvrzují zákonní zástupci dětí svým podpisem. 

 

Provozní řád byl po projednání se zřizovatelem schválen dne 25.8. 2025 pedagogickou 
radou LMŠ  Kuchyňka.  
Provozní řád byl naposledy aktualizován 25.8. 2025.   

…………………………………………….  
Razítko a podpis  


